

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: The Provincial Library
Cor. Fritchard Ave. and McGregor,
Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

№ 21 (1074). ЧЕТВЕР, 23. ЛЮТОГО 1928.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, FEBRUARY 23rd, 1928. No. 21 (1074). VOL. X.

ФАШИСТСЬКИЙ УРЯД ГАНИТЬ СУД ЗА ЗВІЛЬНЕННЯ СТРАЙКЕРІВ.

Окружний суд у Віджевано звільнив 17 рільних робітників на тій підставі, що їх страйк був оправданий.

РИМ, 20. лютого. — Офіційний бюлетень фашистського міністерства пеків критикує вирок окружного суду у Віджевано, який звільнив 17 рільних робітників на тій підставі, що їх страйк був оправданий.

Суд рішив, що рільні робітники були оправдані застрайкувати, бо їх роботодавці не притримувалися умови праці.

Бюлетень фашистського міністерства каже, що такий вирок є помилковий і небезпечний, бо "самооборона в спорі між капіталом а працею є заборонена на підставі основного принципу фашистського закону про працю", який постановляє, що спори мусять бути поаганджувани тільки через примусову арбітрацію.

Це значить, що робітники абсолютю не мають права страйкувати, а як їм діється

кривда, хоч би й найбільша, вони мусять прийняти рішення арбітраційного суду, яке-б воно не було.

ЖЕНЕВА. — Військовий суд у Римі засудив 14 італійських робітників, обвинувачених за приналежність до нелегальної італійської комуністичної партії, на в'язницю від одного до 12 років.

Бувшого комуністичного посла Дамена засуджено на 12 років в'язниці, Масієрі на 10 років, а решту обвинувачених на 1 до 6 років.

Одним обвинуваченням, виставленим проти робітників, було їх членство в нелегальній комуністичній партії. Італійська компартія недавно розповсюдила багато летючок, яких звертала увагу на антиробітничу діяльність фашистського уряду.

УРЯД ГРЕЦІЇ АРЕШТУВАВ БАГАТО РАДИКАЛЬНИХ РОБІТНИКІВ.

АТЕНИ, Греція. — Теперішній уряд у Греції їде слідами диктатури Пангалюса.

Пангалюс арештував 500 революційних робітників, між ними всіх членів Центрального Виконавчого Комітету грецької комуністичної партії, та вислав їх на малий нездоровий острів, де вони були примушені жити дикими овочами й травою.

Теперішній уряд, після фашистського обвинувачення грецької комуністичної партії в "організуванні руху за прилученням Македонії до Болгарії", арештував і посадив до в'язниць десятки радикальних робітників.

Фашистська тактика уряду, замість зменшити вплив грецької комуністичної партії, ще значно збільшила його. Зростаючу боекратність грецького робітництва можна бачити по боротьбі, яку ведуть маси робітників проти бюрократії Генеральної Конфедерації Праці.

Федерация робітників у харчевих індустріях, федерация тютюнових робітників, друкарські юнії і федерация транспортних робітників — усі зводять боротьбу проти реакційної бюрократії. Навіть юнії будівельних робітників відкликнулися на зазив харчевих робітників до завзятої боротьби проти юнійної бюрократії.

Перший коаліційний уряд, який нібито включає "прогресивні елементи", зрадив свій дійсний характер включенням в парламенту 10 робітничих і селянських депутатів.

Розпочався процес проти ПАНГАЛЮСА.

АТЕНИ, Греція, 18. лютого. — Тут розпочався процес проти генерала Пангалюса, бувшого грецького диктатора. Обвинувачений виглядає дуже пригноблюючо.

МІНІСТЕР ФІНАНСІВ РОБ ПРЕДЛОЖИВ БУДЖЕТ КАНАДИ.

ОТТАВА, 16. лютого. — Міністер фінансів Роб заявив у своїй бюджетовій промові, що уряд зменшив дохідний податок на 10 проц.

Сам бюджет Канади представляється так: уряд обчислює, що йому треба буде около 365 мільонів доларів на видатки, а сподіється около 419 мільонів приходу з ріжних жерд, себто з ріжних форм податків: мита, акцизи, каналів, почти і т. д.

Після бюджетового плану, Канада платитиме в цім році: \$115,807,000 проценту від воєнного довгу, \$38,140,000 пенсій ветеранам, \$6,820,000 на повернення жовнірам цивільного заняття, \$1,300,000 на адміні-

страцію жовнірських земель, \$574,000 на опіку над гробами загинувших жовнів, \$200,000 на пам'ятники на побоевищах і \$1,600,000 на воєнні відшкодування. Разом \$164,501,000.

СЕНАТ ВІДКИНУВ ЗАКОНОПРОЄКТ УРЯДУ.

ПАРИЖ, 17. лютого. — Французький сенат відкинув вчора пропозицію уряду, щоб в часі війни взяти кожну французьку жінку на службу держави.

Пропозиція змобілізувати жінок в часі війни була частиною законопроєкту про загальну реорганізацію армії, який є перед парламентом вже майже рік.

Радянський уряд предложив Лідзі Націй конвенцію про роззброєння

Борис Штайн, обсерватор радянського уряду в Женеві, вручив комісії забезпечення проєкт повного роззброєння держав. На підставі пропозиції Радянського Союзу, всі держави мали би цілком роззброїтиса до чотирох років.

ЖЕНЕВА, Швейцарія, 20. лютого. — Сьогодні розпочалася тут конференція спеціальної комісії забезпечення при Лідзі Націй. Сесію відкрив чехословацький міністер закордонних справ Едвард Бенеш. На конференції є присутні представники Франції, Великої Британії, Німеччини, Швеції, Італії, Японії й інших держав.

Як обсерватор радянського уряду на конференції є присутній Борис Штайн. Він предложив комісії проєкт повного роззброєння держав згідно з пропозицією, що була зроблена радянською делегцією на грудневій сесії підготовчої комісії роззброєння. На підставі радянської пропозиції, всі держави мали би цілком роззброїтиса до чотирох років.

Предложений Штайном проєкт буде обговорюваний на

слідуючій мітінгу конференції роззброєння, що розпочнеться 15. березня.

МОСКВА, 20. лютого. — Метою конвенції про роззброєння, яку радянський уряд вислав до Ліги Націй в Женеві, є повне роззброєння до чотирох років. Конвенція постановляє, що в першій році має бути переведена демобілізація на 50 проц, масть бути знищені склади зброї і всі найважливіші морські узброєння та скасовані воздушні флоту і всі воєнні інституції.

Повне роззброєння має бути цілком переведене в трох наступних роках.

Перевести конвенцію в життя мали би: постійна міжнародна контрольна комісія, комісія в кожній окремій країні і районні комісії, організовані на принципі рівності.

РІЖНІ ВІСТІ

ВЕЛИКА БРИТАНІЯ БУДЕ СУБМАРИНИ.

ЛОНДОН. — Бритійський уряд дав контракти на будову ще чотирох субмарин, зі всіх 17, що мають бути збудовані до 1930 року. Шість субмарин вже будуютьс я остас ще до будови тільки сім.

Крім цього, дві подібні субмарини будуютьс для австралійської флоту.

СЕЛЯНСЬКІ ПОСЛИ ВИЙШЛИ З ПАРЛЯМЕНТУ.

БУКАРЕШТ, 16. лютого. — Посли селянської партії вийшли з парламенту на знак протесту проти суспендовання бувшого премієра Александра Вайди-Воеводи. Вайда-Воевода є одним з провідників селянської партії.

Суспендовання було результатом бійки в парламенті кілька днів тому, коли провідник селянської партії Манию назвав міністра освіти "вборчим злодієм".

8 ОСІБ УТОПИЛОСЯ НА ПІВНІЧНОМ МОРІ.

ГРИМСБІ, Англія, 21. лютого. — На Північній морі зударився маленький корабель "Петонія" з великим кораблем "Илва", наслідком чого втопилося вісім осіб. Корабель затонув за пару мінут. Залога всіла на ратункове човно, яке перевернулося, і лише один чоловік з залого врятувався.

НАДВИШКА ЕЛЕКТРОВНИ.

Електровня міста Вінніпегу буде мати в 1928 році \$3,256,000 приходу і \$3,000,000 розходу. Надвишка за рік буде виносити \$256,000.

ПРОТЕСТ ПРОТИ ПЛАНУ ЗАБРАТИ КОЛЬОНІ.

БЕРЛІН, 10. лютого. — Газета "Тегеліхе Рундшау", що є органом німецького міністра закордонних справ Штретземана, протестує проти англійського плану цілковитої анексії бувших німецьких кольоній в Африці, які Англія забрала на підставі Версальського договору. Англії прислугує тільки право мандату, а вона збирається тепер до анексії. Згадані кольонії, каже газета, вартують 100 мільярдів німецьких марок, і така сума повинна бути відтягнена від німецьких репарацій, коли вже на завжди мають бути відібрані кольонії від Німеччини.

ЗГИНУВ ДРУГИЙ ЕЛЕКТРИЧНИЙ РОБІТНИК.

За пару днів в Вінніпегу згинув вже другий робітник, що працював при електриці. Цим разом був Фридерик Беквит, який працював для міської електровні як помічник електрика. Його бив електричний ток при праці на стації у Форт Рудж. Беквит мав 36 років і походив з Англії. Він оставив жінку і семеро дітей.

ЗАТОНУВ ПОЧТОВИЙ КОРАБЕЛЬ І 10 ОСІБ.

ОСЛЬО, Норвегія, 21. лютого. — Недалеко Гаугесунду затонув сьогодні почтовий корабель, а разом з ним утопилося 10 осіб. Корабель плив з Осльо до Бергену. Пять членів залого і три пасажири є загублені.

НОВИЙ УРЯД В НОРВЕГІ.

ОСЛЬО, Норвегія, 17. лютого. — До влади в Норвегії прийшов новий радикальний уряд. На його чолі стоїть др. Новікель, який поставив був внесок з висловом недовіри для соціалістичного уряду Горнсруда, що зівстав недавно повалений.

МАЙНЕРІ В КОЛОРЕДО ВІДКЛИКАЛИ СТРАЙК.

ДЕНВЕР, Колоредо, 19. лютого. — Страйкуючі майнері в Колоредо офіційно відкликали свій 4-місячний страйк. Вислід голосування, що було переведене в кожній майністейт, викazuje, що 88 процент страйкерів заявили за негайний поворотом до праці. Таке оповіщення зроби сьогодні вечером Том Коннорд, провідник страйку "I.W.W." На підставі референдуму, майнері повернуть до праці в понеділок.

БУДЕ ЗАВІДУВАТИ ЗАЛІЗНИЦЯМИ МЕКСИКА.

БЕТЛ КРИК, Мічиген, 21. лютого. — Сер Генрі Торнтон, президент канадійської державної залізничі, заявив тут вчора вечером, що Р. А. С. Генрі, урядник той залізничі, може бути назначений головою державних залізничі у Мексику.

Торнтон, який недавно зроби перегляд мексиканських залізничі на запрошення президента Калеса, рекомендував це назначення Калесові як частину задуманого реорганізаційного пляну.

Він сказав одяк, що Генрі ще не назначений і справа є в руках мексиканського уряду.

ХОЧЕ КВОТИ ДЛЯ МЕКСИКА І КАНАДИ.

ВАШИНГТОН, 14. лютого. — Демократичний конгресмен Олгуд з Алабами вніс сьогодні у конгресі законопроєкт, щоб надати квоту на канадійську й мексиканську імїграцію. Олгуд сказав, що законопроєкт звернений головою проти спрощування мексиканських робітників до Америки.

НІМЕЦЬКИЙ ПАРЛЯМЕНТ БУДЕ РОЗВ'ЯЗАНИЙ.

БЕРЛІН, 20. лютого. — Кабінет Маркса рішив порекомендувати президенту Гінденбургові, щоб він розв'язав парламент і росписав загальні вибори, які мали би відбутися найпізніше при кінці травня. Гінденбург повідомив уряд, що поступить після його бажань.

РЕЙДИ ТА АРЕШТУВАННЯ В ЛІСБОНІ.

ЛІСБОНА, Португалія, 20. лютого. — Через пять годин поліція переводила вчора рейди на кавярні та склепи залізних товарів і захопила 50 бомб. Поліція арештувала кілька агітаторів проти уряду, а 10 інших задержала для дальшого слідства.

НОВИЙ УРЯД В НОРВЕГІ.

ОСЛЬО, Норвегія, 17. лютого. — До влади в Норвегії прийшов новий радикальний уряд. На його чолі стоїть др. Новікель, який поставив був внесок з висловом недовіри для соціалістичного уряду Горнсруда, що зівстав недавно повалений.

КИТАЙСЬКИЙ КОРАБЕЛЬ І ПОВЕРХ 300 ПАСАЖИРІВ ЗАТОНУЛИ.

ШАНГАЙ, Китай, 21. лютого. — На ріці Янцє, між Шангаєм а Нанкінєм, зударився вчора китайський і японський кораблі, наслідком чого втопилося більше як 300 китайських пасажирів.

Капітан японського корабля каже, що китайський корабель вдарив у його корабель, і хоч зробив у нім діру, то сам зівстав ушкоджений понище водної лінії і згодом затонув.

550 пасажирів на китайському кораблі охопив великий переляк, хоч корабель затримавсє ще на поверхні майже годину. Деякі з них поскакали в воду, але більшість остала на кораблі й пішла з ним на дно ріки.

Японський корабель і китайські річні лодки врятували

більше як 100 осіб, що находилися в воді, але деякі з них пізніше померли від зморы. Обчисляють, що загинуло від 300 до 400 людей.

15 МОРЯКІВ ЗГІНУЛО ПІД ЧАС ЕКСПЛЮЗІИ.

ТОКІО, Японія, 18. лютого. — Наспівші сюди депеші кажуть, що американський корабель "Чаки", який плив з Каліфорнії до Філогамі і віз нафту, експлуодував 100 миль від японського побережжя, наслідком чого 15 моряків було убитих і багато ранених. Японський корабель "Мату Ямамуру" вилатував 21 моряків, включаючи 14 американців. Корабель "Чаки" відплив зі Злучених Держав 19. січня.

ПІДЧАС ПОВІНІВ В АВСТРАЛІЇ ВТРАТИЛО ЖИТТЯ 14 ОСІБ.

МЕЛЬБҀРН, Австралія, 21. лютого. — Австралію навістили великі повіні, в яких 14 осіб втратило життя, а багато є загублених. Кажуть, що повіні є найбільші в історії країни. Багато людей остало бездомними й голодними. Інші є ізолювані.

Шкоду в однім лише місті Грефтон обчисляють на 3 мільони 750 тисяч доларів.

На деяких вулицях міста Морвилломба є 20 стіп води. Ріки в багатьох частинах країни підносятьс.

Населення Грефтону дістало приказ опустити місто, якому

загрожують ріки, що постійно підносятьс.

Ріка МекЛей виступила з берегів і місточко Кемпсі є шість стіп під водою. Вода забрала 18 миль залізничного тору між Доббо і Нінген.

Ріка Брисбейн, в окрузі Квінсленду, вже піднеслася на 26 стіп і далі підноситься по 6 цаів на годину. Голод загрожую населенню в багатьох ізолюваних районах.

Багато міст і місточок у Нью Савт Вейлсі є без газу й електрики, а місточко Брокен Гілл є ізолюване — вода обляла його 14 миль навкруги.

УХВАЛИЛИ ВНОСОК НЕДОВІРЯ ДЛЯ БРИТІЙСЬКОЇ КОМІСІИ.

ДЕЛЬП, Індія, 19. лютого. — 68 голосами проти 62 законодавчі збори ухвалили внесок недовіри для британської статутівної комісії по індійським реформам, що є тепер в Індії під проводом сер Джана Саймона. Внесок заявляє також, що законодавчі збори не будуть мати нічого спільного з комісією в ніякій формі.

Над внеском ведася гаряча дебата, підчас якої промовці критикували британський уряд і Рамсея МекДоналда, провідника британської партії праці, за їх становище до індійського

народу. Посли перебивали промови тих, що обстоювали за кооперацією з британською статутівною комісією.

КОНІРНІ ОРГАНІЗАЦІИ ОДОБРИЛИ БОЙКОТ.

КАЛЬКУТА, Індія, 16. лютого. — Багато трейд-юнійних організацій одобрили бойкот британських товарів, який проголосили націоналістичні провідники Бенгалю на знак протесту проти британської комісії Саймона, що має прийти сюди в понеділок.

В ЮГОСЛАВІ СКЛАДЕНО НОВИЙ КАБІНЕТ.

БІЛГОРОД, Югославія, 17. лютого. — Після чотирох неуспішних спроб протягом минулого тижня, вчора утворено югославський кабінет. Новий уряд сказав М. Вікїевич, якому попередньо не вдалося це зробити. Кабінет зложений з той самої коаліції, що й минулий. Бувший міністер закордонних справ Марікович правдоподібно знову обійме той самий пост.

ВИСЛАНО ВІЙСЬКО ПРОТИ АМЕРИКАНЦІВ.

ГВАТЕМАЛЯ, 15. лютого. — Оповідено сьогодні, що уряд вислав кількасот жовнів на гондуранський кордон, щоб не допустити американської компанії до наїзду на гватемальську територію. Жовніри мають не допустити компанію до операцій на гватемальській землі при кордоні, який ще не є докладно визначений між обома країнами. Згадана американська компанія контролює торгівлю бананами.

Складайте жертви на сплату довгу друкарні й школи!